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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в 

процессе освоения образовательной программы  

 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине 

 

Тема 1. Основы организации бухгалтерского учета в банках и других кредитных организациях. 

Вопросы для устного опроса: 

1. Нормативные документы, регламентирующие бухгалтерский учет в кредитных организациях. 

2. Задачи и принципы бухгалтерского учета в банках. 

3. Основные правила бухгалтерского учета для кредитных организаций 

4. Порядок организации учетно-операционной работы и документооборота 

 

 Реферат 

 

Тема реферата Срок выполнения, 

процедура защиты 

Список литературы 

1. Нормативное 

регулирование, сущность и 

задачи бухгалтерского 

учета в кредитных 

организациях  

2 неделя семестра, 

в устной форме с 

презентацией 

 

1. Федеральный закон № 402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. 

2. Положение Центрального банка 

Российской Федерации « О правилах 

ведения бухгалтерского учета в 

кредитных организациях, расположенных 

на территории. №579-П 

 

 

Тема 2. План счетов бухгалтерского учета в кредитных организациях. 

Аналитический и синтетический учет. 

Вопросы для устного опроса: 

1. Принципы построения Плана счетов кредитной организации 

2. Основные разделы Плана счетов 

3. Характеристика счетов  главы А. Балансовые счета. 

4. Особенности ведения и основные задачи аналитического и синтетического учета в банках. 

5. Основные документы аналитического учета и синтетического учета 

6. Порядок нумерации лицевых аналитических счетов  

 

Практические задачи: 

1. Опишите нумерацию лицевого счета и представьте структуру номера лицевого счета по учету 

доходов 70601810300001110601 

2. В филиале №21 открыт расчетный счет коммерческой негосударственной организации. Номер 

лицевого счета 40502 840 К 0021 1 000129. 

            Представьте в виде таблицы  с указанием знаков в структуре счета. 

3. В филиале №1 открыт лицевой счет по учету доходов – процентов, полученных по представленным 

кредитам, коммерческой организации, находящей в федеральной собственности. Номер лицевого 

счета 70601 810 К 0001 11106 01 Опишите структуру лицевого счета. 

Реферат 

Тема: 

1. Особенности осуществления документирования хозяйственных операций в кредитных 

организациях 

2. Особенности разработки  рабочего плана счетов бухгалтерского учета 
Тема 3. Организация работы по ведению кассовых операций 

Вопросы для устного опроса: 

1. Какие требования необходимо соблюдать при работе с денежной наличностью в банках. 



2. Порядок загрузки денежной наличностью банкоматов и изъятия кассет с остатками денежной 

наличности. 

3. Какие документы необходимо заполнить для проведения  операции п.2 

4. Охарактеризовать порядок и назвать документы, оформляемые при совершении расходных 

кассовых операций при обслуживании юридических и физических лиц. 

Практическое задание 

Решение задач: 

Задача №1 

Дополнительным офисом получено подкрепление наличных денег в сумме 700 000 рублей через 

инкассаторскую службу банка. При пересчете наличных денег в инкассаторской сумке обнаружена 

недостача на сумму 25 рублей. Составлен акт о недостаче. 

Фактическое количество наличных денег оприходовано в кассу  дополнительного офиса. Виновное 

лицо в ходе проведения мероприятий установлено, недостача погашена. 

Данные операции отразите бухгалтерскими проводками. 

 Задача № 2 

Дополнительным офисом  получено подкрепление наличных денег в сумме 570 000 рублей через 

инкассаторскую службу банка. При пересчете наличных денег в инкассаторской сумке обнаружена 

недостача на сумму 10 рублей. Составлен акт о недостаче. 

Фактическое количество наличных денег оприходовано в кассу  ДО.  

 Виновное лицо не установлено. 

Данные операции отразите бухгалтерскими проводками. 

 Задача № 3 

Дополнительным офисом получено подкрепление наличных денег в сумме 235 000 рублей через 

инкассаторскую службу банка. При пересчете наличных денег в инкассаторской сумке обнаружен 

излишек  на сумму 5 рублей. Составлен акт об излишках. 

Денежные средства оприходованы в кассу  ДО.  

Данные операции отразите  бухгалтерскими проводками. 

Реферат 

Организация работы по ведению кассовых операций, хранению, перевозке и инкассации наличных денег 

Положение Банка России от 29.01.2018 N 630-П "О порядке ведения кассовых операций и правилах 

хранения, перевозки и инкассации банкнот и монеты Банка России в кредитных организациях на территории 

Российской Федерации 

Тема может быть предложена (выбрана)студентом самостоятельно, исходя из его 

научно-практических интересов, может выполняться по конкретному разделу положения 
, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и 

использовать полученные сведения для принятия управленческих решений 

Тема 4. Организация и порядок учета межбанковских расчетов 

Вопросы для устного опроса: 

1. Дайте характеристику бухгалтерского счета 30102 и укажите, по каким межбанковским расчетам он 

применяется; 

2. Укажите, в каком случае применяется балансовый счет 30223; 

3. Какое назначение имеют балансовые счета 47416 и 47417, 47418;; 

4. Дайте характеристику балансовых счетов по учету  прямых корреспондентских отношений; 

5. На каком бухгалтерском счете отражаются внутрибанковские обязательства по переводам клиентов; 

Практическое задание 

Дайте описание, бухгалтерских проводок, указанных в таблице, проанализируйте и бухгалтерскую и 

иную информацию 

 

1

.

№ 

Содержание операции Контировка счетов 

  

1

1. 

Порядок бухгалтерского учета по урегулированию взаимной задолженности 

между подразделениями Банка 

1

1.1. 

Порядок бухгалтерского учета по урегулированию взаимной задолженности 

между подразделениями Банка 

1

1.1.1. 

Выведение результата по 

каждому виду валюты по счетам 

межфилиальных расчетов 

30301 30302 в валюте 

счета 



производится одновременно в 

каждом из филиалов 

в валюте счета  

1

1.1.2 

Закрытие остатков по счетам 

ресурсов при наличии остатков 

одновременно по счетам 30305 и 

30306 по расчетам с 

соответствующим филиалом 

30305 

в валюте счета 

30306 

в валюте счета 

1

2. 

Порядок бухгалтерского учета по урегулированию взаимной задолженности по 

счетам чета №№30301,30302 и счетам учета ресурсов №№30305,30306 

1

2.2.1. 

Сворачивание остатков по 

счетам расчетов и ресурсов при 

наличии остатков одновременно 

на счетах 30305 и30302 по 

расчетам с соответствующим 

филиалом 

30305 30302 

1

2.2.2. 

Сворачивание остатков по 

счетам расчетов и ресурсов при 

наличии остатков одновременно 

на счетах 30306 и30301 по 

расчетам с соответствующим 

филиалом 

30301 30306 

1

2.2.3. 

Сворачивание остатков по 

счетам расчетов и ресурсов при 

наличии остатков одновременно 

на счетах 30305 и 30301 по 

расчетам с соответствующим 

филиалом 

30305 если 

остаток по счету 30505 

меньше остатка по 

счету 30301 

30301 

30301 если 

остаток по счету 30301 

меньше остатка по 

счету 30305  

30305 

1

2.2.4. 

Сворачивание остатков по 

счетам расчетов и ресурсов при 

наличии остатков одновременно 

на счетах 30306 и 30302 по 

расчетам с соответствующим 

филиалом 

30306 если 

остаток по счету 30306 

больше остатка по 

счету 30302 

30302 

30302 если 

остаток по счету 30302 

больше остатка по 

счету 30306 

30306 

Реферат 

Тема 

Организация и порядок учета межбанковских расчетов в РФ 

 

Тема 5. Организация и порядок учета кредитных операций. 

Вопросы для устного опроса:  

1. Дайте характеристику балансовых счетов, применяемых по учету кредитных операций.  

2. Как в учете отражается выдача суммы кредита. 

3. На каких счетах осуществляется начисление процентов, взыскание процентов и основного долга по 

кредиту 



4. На каких счетах формируется и используется резерв на возможные потери по ссудам 

5. Расшифруйте бухгалтерскую запись: Дт 45506 Кт 20202 

6. Составьте бухгалтерскую запись – Начислены проценты по выданному потребительскому кредиту. 

7. Составьте бухгалтерскую запись – Списаны со вклада физического лица денежные средства в 

погашение основного долга по потребительскому кредиту. 

8. Расшифруйте бухгалтерскую запись: Дт 42301 Кт 45815. 

9. Составьте бухгалтерскую запись – Уплата н/д суммы неустойки по потребительскому кредиту. 

10. Составьте бухгалтерскую запись – Создан резерв по потребительским кредитам:   

11. Расшифруйте бухгалтерскую запись: Дт 45508 Кт 70601.  

12. Составьте бухгалтерскую запись – Перенос начисленных процентов по кредиту в доходы текущего 

периода. 

Практическое задание. 

Задача № 1 

 Васильеву В.П.  был выдан кредит на неотложные нужды сроком на 5 лет под 19 % годовых в сумме 100 

000 рублей под поручительство физ. лица. 

 Погашение основного долга и процентов производится 25 числа месяца (включительно) числа каждого 

месяца наличными деньгами. 

Задание: 

Рассчитайте сумму основного долга и процентов за кредит, Откройте лицевые счета.  Составьте 

бухгалтерские записи по операциям. 

Задача № 2  

Смоделируйте  ситуацию (операцию) по предоставлению денежных  средств заемщику, составьте задачу и 

запишите схему проводок,  используя теоретический материал.  

 а) Предоставление денежных средств на счета заемщику – юридическому лицу  

Д-т ссудного счета заемщика 441–454, 456,460-473 

К-т расчетного счета заемщика 401-408 в случае перечисления денежных средств в безналичном 

порядке на счет заемщика открытый в Банке; 

 К-т 30102, 30110, 30114, 30301 в случае перечисления денежных средств в безналичном порядке на 

счет Заемщика открытый в другой кредитной организации, филиале Банка. 

б)   Заемщику  физическому лицу, - проводка: 

Д-т  455, 457 

К-т  20202, в случае выдачи заемщику денежных средств наличными деньгами; 

К-т  423, 426,40817,40820 в случае перечисления заемщику денежных средств в безналичном порядке 

на счет Заемщика, открытый в Банке; 

К-т 30102,30110,30114,30301 в случае перечисления денежных средств в безналичном порядке на счет 

Заемщика открытый в другой кредитной организации, филиале Банка. 

Реферат 

Темы: 

1. Кредитные риски 

2. Оценка кредитного портфеля 

3. Порядок создания резервов 

 

Тема 6. Организация и порядок учета депозитных операций 

Вопросы для устного опроса:  

1. Каков порядок бухгалтерского учета депозитных операций. 

2. Дайте характеристику балансовых счетов, применяемых по учету депозитов физических и 

юридических лиц.  

3. Как ведется аналитический учет по депозитным операциям. 

4. Как в учете отражаются начисленные, списанные и выданные проценты по депозитам.  

5. Укажите отличительные особенности балансовых счетов №42301 и №42305. 

6. Как и в какой форме ведется аналитический учет по счету №42301. 

7. Произведите бухгалтерскую запись банковской операции: открыт вклад до востребования 

наличными в сумме 10 000 рублей. 

8. Укажите, как на счетах бухгалтерского учета отражаются начисленные проценты. 

9. Какие операции отражаются по дебету балансового счета № 47411. 

10. Расшифруйте бухгалтерскую запись: Дт 70606 Кт 42304- 5000 руб. 

11. Как и в какой форме ведется аналитический учет по счету №70606. 

12. Расшифруйте бухгалтерскую запись: Дт 20202 Кт 42306- 1000 руб. 

13. Отразите бухгалтерскую запись банковской операции: выданы наличные денежные средства со 

вклада 1000 руб. 

14. Укажите, как в бухгалтерском учете отражаются проценты причисленные. 



Практическое задание: 

Задача 1 

Остаток денежных средств по депозиту до востребования физического лица  составляет 1 700 рублей,  

 начислены проценты – 150 руб.  

Произведен дополнительный взнос во вклад в сумме 2000 руб.,  

начислены проценты – 120 руб.  

Совершена расходная операция клиентом по счету в сумме 730 руб., списаны проценты – 23 руб. 

Зачислено на счет 800 руб., 

Списаны по распоряжению владельца счета коммунальные платежи со счета 571 руб.,  

Счет по вкладу закрывается по требованию владельца счета.  

Определите сумму к выплате вкладчику и данные операции отразите по бухгалтерским проводкам. 

Задача 2.  

Заполните корреспонденцию счетов по привлечению денежных средств юридических и физических лиц 

 

№ 

п/п 

Содержание операции Контировка Основание/ 

комментарий дебет кредит 

1. Порядок бухгалтерского учета по привлечению от Клиентов – юридических лиц денежных 

средств во вклад: 

1.1. Поступление денежных 

средств на счет по учету 

вклада 

301,303,401-408 410-422, 425 Распоряжение на 

привлечение 

денежных 

средств во вклад 

1.2. Начисление процентов  47426 Распоряжение по 

начислению 

процентов 

1.3. Перечисление процентов 

на расчетный счет 

Клиента либо на счет по 

учету вклада, в случае 

причисления процентов 

ко вкладу  

47426/70606  Распоряжение по 

уплате процентов 

1.4. Возврат Клиенту суммы 

вклада 

 301,303,401-408 Договор 

 

2. Порядок бухгалтерского учета по привлечению от Клиентов – физических лиц денежных 

средств во вклад 

2.1. Поступление денежных 

средств на счет по учету 

вклада 

20202,301,303,4 

0817,40820, 

42301, 42601 

42302-42307,42602-42607 Договор 

срочного 

банковского 

вклада 

2.2. Начисление процентов 70606 47411 Распоряжение 

2.3. Перечисление процентов 

на счет клиента /на счет 

по учету вклада, в случае 

причисления процентов 

ко вкладу 

47411/70606  

 

Договор 

 

2.4.  Возврат Клиенту суммы 

вклада 

 301,303,40817,4020, 

42301, 42601 

Договор 

Реферат 

Темы: 

1. Система страхования вкладов (ССВ) — механизм защиты частных вкладов, 

предусматривающий страхование депозитов физических лиц 

2. Как работает система страхования вкладов 

3. Операционные риски, связанные с неправильным отражением депозитов.  

4. Оценка рисков и принятие управленческих решений 

 

Тема 7. Бухгалтерский учет операций с ценными бумагами и производными финансовыми 

инструментами. 

Вопросы для устного опроса:  

Дайте характеристику и назначение балансовых и внебалансовых счетов по учету ценных бумаг.  

1. Укажите, каким образом организуется документооборот и учет операций с собственными векселями.  

2. Как осуществляется документооборот и учет операций с облигациями.  



3. Укажите виды корреспондирующих счетов, порядок их открытия и ведение.   

4. Расшифруйте бухгалтерскую запись - Дт 52501   Кт 52405. 

Практическое задание:  

Задача 1 

  Банк осуществляет продажу сберегательного сертификата номинальной стоимостью 1000 руб. физ. лицу  

за наличные деньги, сроком обращения 91 день, процентная ставка 17 % годовых.  Дата продажи  

сертификата  10.02.16 г.  Сберегательный  сертификат предъявлен к оплате в срок.   

Произведите начисление дохода   за весь срок хранения, а также отразите начисление налога на доходы физ. 

лицу и определите сумму к выдаче. 

Данные операции отразите на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 2 

  08.12.08 г. заключен договор ОАО «Север» (клиент банка) и банком о предоставлении депозитного 

сертификата на сумму 5000000 руб. на срок 31 день, под процентную ставку 19 % годовых. 

10.02.16 г. ОАО «Север» перечисляет денежные средства с расчетного счета на депозит. Бланк депозитного 

сертификата выдан представителю ОАО «Север». Депозитный сертификат предъявлен в срок.  

Произведите начисление дохода по депозитному сертификату за весь срок хранения, а также отразите 

начисление налога на доходы и определите сумму к перечислению. Данные операции отразите на счетах 

бухгалтерского учета.  

 

Тема 8. Бухгалтерский учет финансовых результатов 

Вопросы для устного опроса: 

1. Какие балансовые счета используются для учета финансовых результатов, охарактеризуйте их. 

2. В чем особенность и назначение балансовых счетов 10801,10901,707,70801. 

3. Дайте характеристику балансовых счетов 70611, 70612 и 70711,70712. 

4. На каком счете отражается нераспределенная прибыль банка. 

Практическое задание: 

Задача  

     За отчетный период (на 01.01.) банк «Удача» получил доходы  - 60000  тыс.руб., расходы составили – 

30000 тыс. руб. Остатки по балансовым счетам «Прибыль прошлого года» - 15000 тыс. руб.    Общее 

собрание учредителей постановило произвести отчисления за счет прибыли отчетного периода в следующих 

размера 

1. на дивиденды – 5600 тыс. руб.; 

2. в резервный фонд – 10000 тыс. руб.; 

Определите сумму балансовой прибыли, сумму распределенной прибыли.  

Данные операции отразите на бухгалтерских счетах, оформите платежные документы перечислению налога 

на прибыль в бюджеты различных уровней. 

 

Тема 8. Организация внутреннего контроля. Хранение документов. 

Вопросы для устного опроса: 

1. Цели и задачи внутреннего контроля в банке 

2. Организация последующего контроля 

Порядок проведения выемки бухгалтерских документов  

Реферат 

Внутренний контроль в банке, для чего нужна система внутреннего контроля в банке, как её организовать. 

 

Контрольная работа (тест) 

1. Какой нормативный документ определяет правила организации бухгалтерского учета в кредитных 

организациях? 

а) ФЗ «О банках и банковской деятельности в РФ»; 

б) ФЗ «О бухгалтерском учете»; 

в) Положение ЦБ РФ № 579-П. 

2. Какая форма бухгалтерского учета применяется в банках? 

а) журнал–главная; 

б) журнально-ордерная; 

в) мемориально-ордерная. 

3. Сколько знаков в номере счета I порядка? 

а) 2; 

б) 3; 

в) 5. 

4. В каком разделе плана счетов представлены счета для отражения списанных с баланса сомнительных 

долгов? 

а) балансовые счета; 



б) внебалансовые счета; 

в) забалансовые счета. 

5. В каком нормативном документе содержится план счетов бухгалтерского учета для кредитных 

организаций? 

а) ФЗ «О банках и банковской деятельности в РФ»; 

б) План счетов бухгалтерского учета; 

в) Положение ЦБ РФ № 579-П. 

6. Как часто формируется баланс банка? 

а) ежедневно; 

б) ежемесячно; 

в) ежеквартально. 

7. Назовите принцип бухгалтерского учета в банках: 

а) достоверность; 

б) осторожность; 

в) разумность. 

8. Сколько знаков в номере счета II порядка? 

а) 3; 

б) 5; 

в) 7. 

9. В каком нормативном документе отражены правила организации деятельности кредитных организации 

на территории РФ? 

а) ФЗ «О центральном банке РФ»; 

б) ФЗ «О банках и банковской деятельности в РФ»; 

в) ФЗ «Об акционерных обществах». 

10. Сколько знаков в номере аналитического счета? 

а) 10; 

б) 15; 

в) 20. 

11. Какой метод признания доходов и расходов практикуется в банках? 

а) метод начисления; 

б) кассовый метод. 

12. Обязан ли банк публиковать отчетность? 

а) да; 

б) нет; 

в) по усмотрению руководства банка. 

13. В каком нормативном документе отражены функции Банка 

России? 

а) ФЗ «О банках и банковской деятельности в РФ»; 

б) ФЗ «О центральном банке РФ»; 

в) Положение ЦБ РФ № 579-П. 

14. Что означает принцип «осторожность»? 

а) периодический анализ финансового состояния банка; 

б) периодическая оценка уровня финансового риска свершаемых операции. 

15. Сколько глав в плане счетов? 

а) 2; 

б) 3; 

в) 4. 

16. Имеются ли в плане счетов отдельные счета для учета имущества и обязательств, стоимость которых 

выражена в иностранной валюте? 

а) да; 

б) нет; 

в) по усмотрению коммерческого банка. 

17. Подлежит ли банковская деятельность обязательному аудированию? 

а)да; 

б)нет; 

в)по усмотрению Банка России. 

   

Вопросы к зачету 

Устный вопрос   

1. Нормативные документы, регламентирующие бухгалтерский учет в кредитных организациях. 

2. Задачи и принципы бухгалтерского учета в банках. 

3. Основные правила бухгалтерского учета для кредитных организаций 



4. Порядок организации учетно-операционной работы и документооборота 

5. Принципы построения Плана счетов кредитной организации 

6. Основные разделы Плана счетов 

7. Характеристика счетов  главы А. Балансовые счета. 

8. Особенности ведения и основные задачи аналитического и синтетического учета в банках. 

9. Основные документы аналитического учета и синтетического учета 

10. Порядок нумерации лицевых аналитических счетов  

11. Какие требования необходимо соблюдать при работе с денежной наличностью в банках. 

12. Порядок загрузки денежной наличностью банкоматов и изъятия кассет с остатками денежной 

наличности. 

13. Охарактеризовать порядок и назвать документы, оформляемые при совершении расходных кассовых 

операций при обслуживании юридических и физических лиц. 

14. Дайте характеристику балансовых счетов, применяемых по учету кредитных операций.  

15. Как в учете отражается выдача суммы кредита. 

16. На каких счетах осуществляется начисление процентов, взыскание процентов и основного долга по 

кредиту 

17. На каких счетах формируется и используется резерв на возможные потери по ссудам 

18. Каков порядок бухгалтерского учета депозитных операций. 

19. Дайте характеристику балансовых счетов, применяемых по учету депозитов физических и 

юридических лиц.  

20. Как ведется аналитический учет по депозитным операциям. 

21. Как в учете отражаются начисленные, списанные и выданные проценты по депозитам.  

22. Укажите отличительные особенности балансовых счетов №42301 и №42305. 

23. Как и в какой форме ведется аналитический учет по счету №42301. 

24. Произведите бухгалтерскую запись банковской операции: открыт вклад до востребования 

наличными в сумме 10 000 рублей. 

25. Укажите, как на счетах бухгалтерского учета отражаются начисленные проценты . 

 

 
Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов 

обучения, характеризующих этапы формирования компетенций, описание шкал оценивания 
 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине 

 

Схема оценивания правильности выполнения контрольной работы (на контрольной работе 

предлагается тест). 

Тип задания Проверяе

мые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Контрольная 

работа 

ПК-1 

ПК-2 

 задания контрольной работы 

выполнены в целом верно, но содержать 

незначительные технические ошибки. 

Аттестован 

Не выполнено задание 

контрольной работы. 

Не аттестован 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости (тест) 

 

Критерии оценки выполненных студентами тестов: 

85% – 100% правильных ответов – «отлично»; 

66% – 84% правильных ответов – «хорошо»; 

50% – 65% правильных ответов – «удовлетворительно»; 

менее 50% правильных ответов – «неудовлетворительно» 
 

Этап: Проведение текущего контроля успеваемости  

Схема оценивания правильности выполнения практического задания 

 

Тип задания Проверяем

ые компетенции  

Критерии оценки Оценка 



 

Практическая 

работа (задача) 

ПК-1 

ПК-2 

Учитывается качество 

выполнения работ, владение 

материалом, грамотность в 

оформлении  

задания для практической 

работы выполняются без ошибок,  

отлично 

задания для практической 

работы выполняются, в основном без 

ошибок или с несущественными 

ошибками 

хорошо 

задания для практической 

работы выполняются, но с ошибками 

удовлетворите

льно 

 

 

Схема оценивания правильности выполнения самостоятельной работы (реферат) 

 

Тип задания Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Самостоятельн

ая работа 

ПК-1 

ПК-2 

Оценивается 

самостоятельность при 

выполнении задания, активность 

работы на практическом 

занятии, правильность 

выполнения заданий, уровень 

владения материалом. 

Дан полный, развернутый 

ответ на поставленный вопрос; в 

ответе прослеживается четкая 

структура, логическая 

последовательность, 

отражающая сущность 

раскрываемых понятий, теорий, 

явлений 

Аттестован 

ответ не полный, с 

ошибками в деталях, умение 

раскрыть значение обобщённых 

знаний не показано, речевое 

оформление требует поправок, 

коррекции 

Не аттестован 

 

Схема оценивания правильности ответов на устном опросе 

 

Тип задания Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Устный 

опрос 

ПК-1 

ПК-2 

свободное владение 

терминологией; ответы на 

дополнительные вопросы 

четкие, краткие.  

отлично 

дан полный, развернутый 

ответ на поставленный вопрос, 

показано умение выделять 

существенные и 

несущественные признаки, 

причинно-следственные связи;  

единичные ошибки в 

терминологии;  ответы на 

дополнительные вопросы 

правильные, но недостаточно 

полные и четкие 

хорошо 



  ответ не полный, с 

ошибками в деталях, умение 

раскрыть значение обобщённых 

знаний не показано, речевое 

оформление требует поправок, 

коррекции 

удовлетворительно 

 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (зачет) 

 

 Результаты промежуточного контроля знаний оцениваются с оценками: «зачтено»; «не зачтено». 

Схема оценивания ответа на зачете 

Теоретиче

ский вопрос 

Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценивания Оценка 

Теоретиче

ский вопрос 

 

ПК-1 

ПК-2 

студент показал знание материала 

учебной дисциплины, усвоение основной 

и дополнительной литературы, 

рекомендованной рабочей программой 

учебной дисциплины. Допускаются 

незначительные погрешности в ответе, 

которые студент смог устранить; 

 

зачтено 

ПК-1 

ПК-2 

студент не отвечает на вопрос, или 

отвечает неуверенно, ошибается, 

демонстрирует пробелы в знаниях 

материала по теме опроса 

Не зачтено 

 

 

 


